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ARAHAN :
1. Jangan Buka Kertas Peperiksaan Ini Schingga Diberitahu.

2. Tulis nombor kad pengenalan, angka giliran, nama, tingkatan anda pada petak
yang disediakan.

3. Kertas peperiksaan ini adalah dalam dwibahasa.
4. Soalan dalam bahasa Melayu mendahului soalan yang sepadan dalam bahasa Inggeris.

5. Calon dibenarkan menjawab keseluruhan soalan atau sebahagian soalan sama ada dalam
bahasa Melayu atau bahasa Inggeris.

6. Calon dikehendaki membaca maklumat di halaman belakang kertas peperiksaan ini.

- Untuk Kegunaan Pemeriksa
Kod Pemeriksa :
4 Markah Markah
Bahagian Soalan Penuh Diperoleh
1 4
2 5
3 6
4
A 9
5 9
6 9
7 9
8 9
9 20
B
10 20
C 11 20
Jumlah
NO. KAD PENGENALAN f - [ |
ANGKA GILIRAN I
NAMA : iinnens Aburpbaisatneansensriensnsves I r Chrus sonoanannnnins svess i heth ebaihald
TINGEKATAN © covviviiiimiiiiinmniers i ssresrsiessissssesssssssessobnesesessesssssnsessansones

4531/2

Kertas peperiksaan ini mengandungi 32 halaman bercetak.
| Lihat halaman sebelah
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Rumus-fumus berikut boleh membantu anda menjawab soalan. .

453172

imbol-simbol yang diberikan adalah

biasa digunakan. iven are often used.
The following formulac may help you to answer the questions. The 3)‘"'50’-' g en} ABA e
DAYA DAN GERAKAN | HEAT
FORCE AND MOTION I
| eyt el | Haba / Heat, @ = mcAO
=m(
- .\n%(u*ﬂ! 2 Haba / Heat, Q=m
3 =l —l-al’ 3 Q=P
4 =l 4 2an 4 PV, =PV,
§  Momentum = my s la L4
6 F=ma
Pl P)
KEGRAVITIAN 6 T =7
GRAVITATION + =
I Daya graviti / Gravitational force
Gmm GELOMBANG
2 Pecutan graviti / Gravitational acceleration ! v=/A
EY GM ax
g r; 2 A= 'E'
3 Dayamemusat / Centripetal force
2
Fe2 CAHAYA DAN OPTIK
r" LIGHT AND OPTIC
4 a= —!‘— _C
r | n= 7
2nr
5 V= -T— 2 e sin i
h. b sinr
6 —lf = "li' 3 n= .l
R 5 sin ¢
7 V= GM 4 n= ﬂ'
u r h
g M= GM’" 5 L = -l— + L
r S u v
9  Halaju lepas / Escape velocity
. [2cm 6 n,5in 8, = n,sin 0,
. J - , , )
10 g=981ms?@9.81 Nkg’ Pembesaran linear, = - = —
Q
11 Pemalar graviti / Gravitational constant . hy v
8 =667 10N ' kg Linear magnification,m = . -
45312 ’

Powered by @ CamScanner


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy

3 4531/2
DAYA DAN GERAKAN I1

ELEKTRONIK
FORCE AND MOTION IT ELECTRONICS
1 F=l
—: 1 1 Tenaga keupayaan elektrik, £ =eV
2 P Fx =7 kac? Electrical potential energy, E=eV
o . _1
TEKANAN 2 Tenaga kinetik maksimum, E, = 5 mv
PRESSURE , . p 5
Maximum kinetic energy, =——my
1 Tekanan / Pressure, P =§ & BT
I
2 Tekanan cecair / Liquid pressure, P = hpg p= f
ks FIZIK NUKLEAR
ELEKTRIK NUCLEAR PHYSICS
ELECTRICITY [\
o
1 E = 5 2 0
E = mc?
2 1=t£ c=30x10°ms"'
E luja/lamu= 1.66x 10> kg
3 V==
Qo
4 V = IR FIZIK KUANTUM
p QUANTUM PHYSICS
s g Pt
4 E=kf
6 e=V+1Ir &
7 P=VI Y
8 P = —£ A= i
: P
4
9 E =— h
d _— —
4 my
ELEKTROMAGNET he
ELECTROMAGNETISM E=—
L .. | p= nhf
Ve  Np 1
' " hf =W + —2-mv2
y nim Kuasa o.ulpu % 100%
Kuasa input W =hf
y = SUPULPOET . 1009, h =663 x107] s
Input power
4531/2 [ Lihat halaman sebelah
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Untuk
Kegunaan
Pemeriksa

1(a)

1(b)

A | ——— - ——— -

Jawab semua soalan dalam bahag

Answer a

4

Bahagian A
Section A

[60 markah)
[60 marks]

45315

ian ini.

Il questions in this section.

1 Rajah 1 menunjukkan satu proses di mana zarah bercas dibebaskan daripad,

permukaan filamen logam yang panas. (onsi
Diagram 1 shows a process where charged particles are release Jrom the surfye,

of a heated metal filament.

Filamen logam panas
Heated metal filament

) =
P : \

Rajah 1
Diagram 1

(a) Namakan proses tersebut.

Name the process.

Zarah bercas
Charged particle

-------------------------------------------------------------------------
....................................................

[1 markah]
[1 mark]

(b) Lengkapkan ayat berikut dengan menandakan ( v ) jawapan yang betul.
Complete the following sentence by ticking ( v ) the correct answer-

Zarah bercas yang digambarkan adalah
The charged particles illustrated are

4531/2

proton
protons

elektron
electrons

(1 markal]
1 mark]
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5 4531/2 | Untuk
Kegunaan
(c) Apakah yang akan berlaku kepada bilangan zarah bercas yang dibebaskan jika | Pemeriksa
bekalan kuasa ditingkatkan?
What will happen to the number of charged particles released if the power 1(c)
supply is increased?
1
.................................................................... A
[1 mark]
(d) Satu pancaran zarah berhalaju tinggi terhasil apabila bekalan voltan lampau
tinggi (V.L.T.) disambungkan merentasi filamen dalam Rajah 1.
Namakan pancaran yang terhasil.
A ray of high velocity particles is produced when an extra high tension (E.H.T.)
power supply is connected across the filament in Diagram 1. 1@
Name the ray produced.
l
..................................................................... -
[1 mark]
Total
Al
' 4
4531/2 [ Lihat halaman sebelah
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Untuk
Kegunaan
Pemeriksa

2(a)

2(b)

45311,

2 Tempoh orbit, T dan jejari orbit, R bagi Bumi dan Marikh dlberI‘ dal‘am Jadug] 2.
The orbital period, T and orbital radius, R for Earth and Mars is given i, Table 5

453172

(b) Nyatakan hukum fizik berkaitan
di 2(a).

Tempoh orbit, T Jej.ari ok b"t’ RR T? [ §2
Planet Orbital period, T | Orbital radius, i
Planet s) (m)
\
i Al _
g:]:/: 3.16 x 107 1.50 x 10' 2.98 x 107"
T —
Marikh 1 -19
Mars 5.93 x 107 2.28x 10 298 x 10
Jadual 2
Table 2
2
(@) Bandingkan nisbah T—3 untuk Bumi dan Marikh.
R
2
Compare the ratio of T_3 Jor Earth and Mars.
R
[1 markah)
[1 mark]

dengan planet yang menerangkan jawapan

State the law of physics related to Planets thqt explains the answer in 2(a).

..........................................
.............
---------------------------------------------------------
--------

[1 markah)
[1 mark]
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7 4531/2 | Untuk
Kegunaan
() Musytari adalah planet kelima dalam sistem suria. Diberi bahawa jejari orbit, | Pemeriksa
bagi Musytari adalah 5.2 kali lebih besar daripada jejari orbit Bumi, hitungkan
Jupiter is the fifth planet in the solar system. Given that the orbital radius of
Jupiter is 5.2 times larger than Earth’s orbital radius, calculate
(i) jejari orbitnya.
its orbital radius.
2(c)(i)
[1 markah] "
[1 mark]
(i1) tempoh orbitnya.
its orbital period.
2(c)(i1)
[2 markah)] >
[2 marks]
Total
A2
- 453172 ' [ Lihat halaman sebelah 2
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3 45317

Untuk ; -
radioaktif untuk menjadi nukleyg

Kegunaan : utan
Pemeriksa |3 Nukleus americium-241 mengalamt Pztrjf; arah.
neptunium-237 dengan memancarka § kan reputan radioaktif itu,

n
Rajah 3 menunjukkan persamaan yans menerang
A i _ :
Simbol ZX mewakili zarah yang dipancarkan ) h
joacti ay to become the nu
The nucleus of americium-241 undergoes radioactive decay cleus of

. o ; ticle.
neptunium-237 by emitting a single par : dinactive decay.
Diagram 3 shows the equation that describes the? adioac 4

A . ’
The symbol , X represents the particle emitted.

241 237 n A X
Rajah 3
Diagram 3

(a) Apakah yang dimaksudkan dengan reputan radioaktif?
What is meant by radioactive decay?

) s EEE e TS
1
[1 markah]
[1 mark]
(b) Berdasarkan Rajah 3,
Based on Diagram 3,
(i) tentukan nilai A dan Z.
determine the values of A and Z.
3(b)(1)
2 [2 markah]
[2 marks]
o (ii) apakah zarah yang dipancarkan?
3)i) what is the particle emitted?
1

[1 mark

4531/2
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4531/2

9 4531/2 | Untuk
Kegunaan

Isotop neptunium-239 mempunyai separuh hayat selama 2 hari. Jika 2.0 g| Pemeriksa

neptunium dihasilkan pada hari Rabu, berapakah baki jisim neptunium pada
hari Khamis minggu berikutnya? '

Isotope neptunium-239 has a half-life of 2 days. If 2.0 g of neptunium is
produced on Wednesday, what is the remaining mass of neptunium on Thursday

of the following week?

3(c)
[2 markah]
[2 marks]) 2
Total
A3
6

[ Lihat halaman sebelah

Powered by @ CamScanner


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy

Untuk
Kegunaan
Pemeriksa

4(a)

e s  sEe b S

453172

10
: ikan dig
Rajah 4.1 menunjukkan sccko:(k [an kan |

bacaan 0.2 N. Rajah 4.2 menunju
ke dalam bekas berisi air tawar. o)
tersesar dan bacaan neraca spring berku

Diagram 4.1 shows a fish susP""‘_"’d on asp ;Z;g
0.2 N. Diagram 4.2 shows the fish is then cam]{ -
with fresh water. It is observed that the water
spring balance reading is reduced to 0.1 N.

Adalah diper

Neraca spring
” Spring balance

3>

s
g 2

)
=

=

Air tawar
Fresh water

Rajah 4.1
Diagram 4.1

(a) Apakah maksud berat?
What is the meaning of weight?

------------------------------------------
reua

g menjadi

4531,

antung pada neraca spring dengap,
tu kemudiannya direndam sepenuppy,
hatikan bahawa air di dalam bekag

0.1 N.
balance that shows a reading o

ely immersed into a container filleq

he container is displaced and tp,,

Neraca spring

/ Spring balance

3>

B

o
b

o
1

T

Isi padu air
tersesar

Volume of
water displaced

Bekas
Container

LETTY
-------------------------------------------------

[1 markah]
[1 mark]
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11 4531/2 | Untuk
®) G Kegunaan
(i) Ap.akah perbezaan antara bacaan neraca spring dalam Rajah 4.1 dan|Pemeriksa
Rajah 4.27
What is the differ b . o Di .
and Digran _gezr';:nce etween the spring balance reading in Diagram 4.1 4(b)(i)
------------ l
[I markah]
[1 mark]

(i) Namakan daya yang diwakili oleh nilai dalam 4(b)(i). B
Name the force that is represented by the value in 4(b)(i). 4(b)(1)
........................... l

[1 markah]
[1 mark]
(i) Apakah berat air yang disesarkan oleh ikan?
What is the weight of water displaced by the fish? Ab)(ii)
............................................. 1
[1 markah]
[1 mark]

(iv) Hubung kaitkan jawapan di 4(b)(ii) dengan berat air yang disesarkan. )
Relate the answer in 4(b)(ii) with weight of water displaced. A(B)(iv)
------------------------------------------------------------------ l

[1 markah]
[1 mark]
(c) Hitung isi padu air yang disesarkan oleh ikan.
[Ketumpatan air = 1 000 kg m™]
Calculate the volume of water displaced by the fish.
[Density of water =1 000 kg m™]
4(c)
[2 markah]
[2 marks] 2
4531/2 [ Lihat halaman sebelah
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s
Untuk 12 =
Kegunaan hacaan NEraca spring dalam Rajah 42
A il i.’::nh yﬁnﬁnd?cmrmumkmnuhmw va ke dalam air laut?
“:; A 1o the Spring balance reading in Diagram 4.2 if the fish
.U is completely immersed into sed water?
.l.bt”.u.anicvoo—-‘ﬂﬁ“""' [t m‘:"vkuh]
[1 mark)
adyi (ii) Beri scbab bagi jawapan anda di 4(d)(1).
u) Give a reason for your answer in $(d)1).
l ------
........................................ .
(| mark)
Total
Ad

1 as3in
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13 4531/2

5 Rajah 5.1 dan Rajah 5.2 menunjukkan periuk tanah liat dan periuk kuprum yang
mempunyai jisim yang sama. Kedua-dua periuk itu dipanaskan dengan jumlah haba
yang sama selama 10 minit.

Diagram 5.1 and Diagram 5.2 show a clay pot and copper pot of the same mass.
Both pots are heated with the same amount of heat for 10 minutes.
Muatan haba tentu, c, periuk tanah liat =900 J kg™ °C”'
Specific heat capacity, c, clay pot =900 J kg"l oc”!
Kenaikan suhu, A6 = 8 °C
Increase in temperature, A® = 8 °C
Rajah 5.1
Diagram 5.1
Muatan haba tentu, ¢, periuk kuprum =390 J kg™' °C™
Specific heat capacity, ¢, cooper pot =390 ] kg™ °C!
Kenaikan suhu, AG =26 °C
Increase in temperature, AQ = 26 °C
Rajah 5.2
Diagram 5.2
(a) Apakah yang dimaksudkan dengan muatan haba tentu?
What is meant by specific heat capacity?
[1 markah]
[1 mark]
4531/2

[ Lihat halaman sebelah

Untuk
Kegunaan
Pemeriksa

5(a)
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4531/
Untuk 1
Kegunaan ] .
Pemeriksa (b) Berdasarkan Rajah 5.1 dan Rajah 5.2,
Based on Diagram 5.1 and Diagram 5.2,
(i) bandingkan muatan haba tentu, C.
5(6)(@) compare the specific heat capacity, C.
1 .............................................................................
........................................ (1 markah)
[1 mark)
(ii) bandingkan kenaikan subu, AO.
S(6)(3i) compare the increase in temperature, AB.
I ---------------------------------------------------------------------
......................................... (1 markah]
[1 mark)
(iii) bandingkan tenaga haba yang dibekalkan.
S()(iif) compare the heat energy supplied.
1
[1 markah)
[1 mark]
(iv) nyatakan hubungan antara muatan haba tentu, ¢ dengan kenaikan
suhu, A6.
state the relationship between the specific heat capacity, c, and the
increase in temperature, A9,
5(b)(iv)
1
[1 markah]
[1 mark]
453172

Powered by Q CamScanner


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/w1r4frhy

15 4531/2 | Untuk
) Kegunaan
(¢) Rajah 5.3 menunjukkan suatu kuali yang digunakan untuk menggoreng telur. | Pemeriksa
Diagram 5.3 shows a pan used for frying eggs.
Pemegang
Handle
Rajah 5.3
Diagram 5.3
(1) Nyatakan satu ciri kuali yang membolehkannya menggoreng telur dengan
cepat. 50
State one characteristic of the pan which enables it to fry the eggs faster.
1
................................................... "
[1 mark]
(i) Nyatakan satu bahan yang sesuai digunakan sebagai pemegang kuali. -~
A , 5(c)(i)
State one suitable material to use as the pan handle.
|
................................... -
[1 mark]
(iii) Berikan dua sebab bagi pilihan anda di 5(c)(ii).
Give two reasons for your choice in 5(c)(ii).
5(c)(ii1)
2
........... SN
[2 marks]
Total
AS
9
4531/2 [ Lihat halaman sebelah
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Untuk 16 4531/2
Kegunaan otk maksimum, K fotoelektron melay,
Pemeriksa| 6 Rajah 6 menunjukkan graf .tcn_ﬂg]i:)gk;;eyang berbeza. an

: ¥ nis
Aeliensi Galiyn, /BRI 1aximum kinetic energy, K of Photoelectrons
Diagram 6 shows the graph of the‘ 4 ¢ types of metal.
against light frequency, f, for two different IyP
K/eV T3
L5 —1— ;’; pENE EEEE / Metal P
" gRARE naRBAN // S W o
O FTT A A [Togam
S A e Meta! Q
0.5 P e
NN RRAPC iR Aaa L X
05 - :
Diagram 6
Pintasan-x adalah frekuensi ambang, manakala pintasan-y adalah negatif fungsi
kerja, W bagi logam masing-masing.
The x-intercept is the threshold frequency while the y-intercept is the negative work
function, W of the respective metals.
(¢) Apakah yang dimaksudkan dengan frekuensi ambang?
6(a) What is meant by threshold frequency?
l cersmssssasseEEEseTEsEIEa RS sace e e s annsannaas
[1 markah]
[1 mark]
(b) Berdasarkan Rajah 6,
Based on Diagram 6,
i) bandingkan frekuensi amba i
6(b) (i) @ E i ng l?agl logam P dan logam Q.
compare the threshold frequencies for metq] p and metal Q.
\
".""".“"-"""““."_"-[.i",.’;'a.rkah]
4531/2 { o

el
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17 4531/2 | Untuk
" X Kegunaan
(if) bandingkan fungsi kerja bagi logam P dan logam Q. Pemeriksa
compare the work function Sfor metal P and metal Q. 6(6)(if)
................................... 1
[1 markah]
[1 mark]
- (iii) bandingkan kecerunan graf bagi logam P dan logam Q.
6(b)(iii
compare the gradients of the graph for metal P and metal Q. (O
]
.............. g
[1 mark]
(iv) hubung kaitkan frekuensi ambang dan fungsi kerja.
relate the threshold frequency and the work function.
6(b)(iv)
1
[1 markah]
[1 mark)
() (i) Berdasarkan maklumat di Rajah 6, nyatakan persamaan Fotoelektrik
Einstein jika kecerunan graf adalah m dan fungsi kerja adalah .
Based on the information in Diagram 6, state Einstein’s Photoelectric P
equation if the gradient of the graph is m and the work function is W. (©))
1
[1 markah]
[1 mark]
(ii) Tentukan kecerunan graf untuk logam Q.
Nyatakan apa yang diwakili oleh kecerunan graf.
[Diberi 1 eV =1.6x 107" J]
Determine the gradient of graph for metal Q.
State what the gradient of the graph represents.
[Given1eV=1,6x10"1]
6(c)(i1)
3
Total
[3 markah] af
[3 marks] 5
453172 [ Lihat halaman sebelah
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Untuk
Kegunaan
Pemeriksa

7(a)

7(b)

(o)

ng dan
Rajah 7 menunjukkan kedudukan pemantul cekung

B N

18 31
mentol di dalam Sebug)

lampu suluh. bulb in a torch J;
Diagram 7 shows the position of a concave reflector anc e

(@)

®

(0)

453172

Kaca

S Glass
___-/ R

Pemantul cekung
Concave reflector
Mentol
Bulb
Rajah 7
Diagram 7
Apakah maksud titik fokus?

What is the meaning of focal point?

...................................
.........................................................................................

[1 markah)
[1 mark]

Diberi bahawa jejari kelengkungan pemantul cekung di dalam lampu suluh
pada Rajah 7 adalah 10 cm. Pada jarak apakah mentol perlu diletakkan pada
paksi utama cermin untuk menghasilkan sinar pantulan yang selari?

It is given that the radius of curvature of the concave reflector in the torch light
in Diagram 7 is 10 cm. At what distance must the bulb be placed on the
principal axis of the mirror to produce parallel reflected rays?

[1 markah]
[1 mark]

Mentol dalam Rajah 7 terletak 2 cm dari pemantul cekung. Sinar R dari
mentol ditujukan ke titik S pada pemantu].

Lengkapkan lintasan cahaya sinar R pada Rajah 7.

The bulb in Diagram 17 is Placed 2 cm from the concave reflector. Ray R from
the bulb is directed to point S on the reflector.

Complete the path of light ray R on Diagram 7.

[2 mar: ks]
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19 4531/2 | Untuk
Kegunaan
@ .(Ijaduzl 7 menunjukkan kedudukan mentol bagi tiga lampu depan kereta X, Y | Pemeriksa
an Z.
Table 7 shows the bulp Positions for the three headlamps of cars X, Y and Z.
Lampu depan kereta Kedudukan mentol P dan Q
Headlamp of cars Position of bulbs P and Q
X
Pemantul
Reflector
Y
Pemantul
Reflector
Z
Pemantul
Reflector
Jadual 7
Table 7

453172 [ Lihat halaman sebelah
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Untuk

Kegunaan
Pemeriksa

- 7(@)(1)

7(d)(ii)

2

7(e)

Total
A7

dan pengetahuan anda mengenai titjk
g sesuai bagi lampu depan sebua},
tu malam.

Berdasarkan spesifikasi dalam Jadual 7

fokus, nyatakan kedudukan mentol yan

kereta untuk melihat objek dekat dan jauh pada wak =

Beri sebab untuk kesesuaian bagi setiap kedudukan mentol tersebut.
knowledge of the focal point,

Based on the specifications in Table 7 and your
state the suitable position of the bulb for the headlamp of a car to see near and

distant objects at night. : »
Give reasons for the suitability of each bulb position.

(1) Mentol P.

Bulb P.
Sebab:
Reason:
............................................................ i g
[2 marks)
(ii) Mentol Q.
Bulb Q.
Sebab:
Reason:
[2 markah)
[2 marks]

(e) Berdasarkan jawapan dalam 7(d), lampu depan kereta manakah yang paling

4531/2

sesuai untuk melihat objek dekat dan jauh pada waktu malam?

Based on the answer in 1(d), which car headlamp of the car is most suitable for
seeing near and distant objects at night?

sapsespaessesEsarIeRsasseasraRranrusrEIRLan
. tRreERALIAt IR I sNs et et rayan '
R T T T LT Y LR L UL L L
. aseusvessacnannr
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4531/2 | Untuk

21
Kegunaan
8 R"f-'ah 8.1 menunjukkan susunan radas untuk menyiasat pantulan gelombang bunyi. | Pemeriksa
Diagram 8.1 shows the apparatus set-up to investigate the reflection of sound waves.
——X
:; am randik =% Meja
topwatch 77 Tuble
,:)'- ”~
J /
Y
Rajah 8.1
Diagram 8.1
(@) () Apakah jenis gelombang progresif bagi gelombang bunyi? .
What type of progressive wave is a sound wave? (@)()
|
[1 markah]
[1 mark]
(ii) Nyatakan jenis bahan yang digunakan untuk X dan Y,
State the type of material that is used for X and Y.
A e B s e i iy e nennssassunsennss v st s o SRR TR e s e 8(a)(i)
) O S o I Y 2
[2 markah)
[2 marks)
(iii) Beri sebab bagi jawapan anda di 8(a)(ii).
Give reasons for your answer in 8(a)(ii).
8(a)(iii)
e L e VAT AR R GRS Eo Sn s enbnpank ot Kra R bR
2
o TR T e Lt A ALY TN RENRTS P T PPPL T S U
[2 markah]
[2 marks)
453172 [ Lihat halaman sebelah
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22 45312
Gk h piring yang dibuat oleh
Kegunaan _ . bentuk sebuah pirn ‘Seorang
bemerikst e 52 menuném;zl? di dalam cerek menggunakan tenaga suria,
murid untuk mendi _ dish made by a student to boil water i ,
Diagram 8.2 shows the design of a
kettle using solar energy.
Cerek
Kettle
Piring
Dish
Tapak
Base
Rajah 8.2
Diagram 8.2
Anda dikehendaki untuk mengubah suai reka bentuk piring di dalam Rajah 8.2
supaya air mendidih dalam masa yang lebih singkat.
Nyata dan terangkan pengubahsuaian berdasarkan aspek-aspek berikut:
You are required to modify the dish design in Diagram 8.2 so that the water
boils in a shorter time.
State and explain the modifications based on the following aspects:
(i) Jenis permukaan piring.
The type of surface of the dish.
Sebab
Reason
SOMI) |7 et
2 [2 markah)
[2 marks]
(i1) Orientasi piring.
The orientation of the dish.
T e
Sebab
2 Reason:
Total
L e R ok e R R
9 .............................. E?:.;;'arkah]
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Bahagian B
Section B

(20 markah]
(20 marks]

Jawab mana-mana satu soalan daripada bahagian ini.
Answer any one question from this section.

Rajah 9.1 menunjukkan sistem pelant

ak cerucuk yang digunakan dalam pembinaan bangunan.
Diagram 9.1 shows a pile driving s)

'stem that is used in building construction.

Pelantak cerucuk
Pile-driver

Cerucuk
Pile

Kren
Crane

d
.i
=4

e e S R e e e,

Rajah 9.1
Diagram 9.1

(@) Apakah maksud impuls?
What is the meaning of impulse?

[1 markah)
[1 mark)]
(b) Huraikan bagaimana cerucuk itu dibenamkan ke dalam tanah.
Describe how the pile is driven into the ground.
[4 markah)
[4 marks)
453172 [ Lihat halaman sebelah
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t lompat tinggi sedang beraksi.

(¢) Rajah9.2 menunjukkan seorang atle .
Diagram 9.2 shows a high jump athlete in action.

| ﬂ
S

Rajah 9.2
Diagram 9.2

Jadual 9 menunjukkan spesifikasi P, Q, R dan S yang digunakan oleh seorang atlet lompat
tinggi untuk meningkatkan prestasi dan mengelakkan kecederaan.

Table 9 shows specifications P, Q, R and S, used by a high jump
performance and to avoid injury.

athlete to improve his

Spesifikasi Halaju larian .
bagi atlet | Jenis kasut | sebelum melompat Teknik jatuhan Tilam
Specification | Type of shoes | Running speed Falling technique Mattress

for athlete before jump
Dengan spike Tinggi Bengkokkan badan Tebal
P With spikes High Bends body Thick
Q Tiada spike Rendah Luruskan badan Tebal
Without spikes Low Straightens body Thick
Tiada spike Tinggi Luruskan badan Nipis
R . : . P
Without spikes High Straightens body Thin
S Dengan spike Rendah Bengkokkan badan Nipis
With spikes Low Bends body Thin |
Jadual 9
Table 9

Anda dikehendaki menentukan kesesuaian spesifikasi untuk ool i
meningkatkan prestasi dan mengelakkan kecederaan. atlet lompat tinggl b2

Terangkan kesesuaian setiap spesifikasi. Pilih spesifikasi

beri sebab untuk pilihan anda. yang paling sesuai bagi atlet 20

You are required to determine the suitability of the
improve performance and avoid injury.

Explain the suitability of each specification. Choose the
athlete and give reasons for your choice.

specifications for high jump athletes to

most suitable specification for the

[10 markah)

45312 [10 marks]
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(d) Rajah 9.3 menunjukk
Kucing itu membeng

453172

25 4531/2

an seckor kucing yang berjisim 5 kg, melompat dari suatu tembok.
kokkan kakinya semasa mendarat.

Diagram 9.3 shows 4 cat with a mass of 5 kg, jumping off a wall. The cat bendsiit's legs
when landing. ' ’

Tembok

Kucing
Wall

Cat

Rajah 9.3
Diagram 9.3

(1) Mengapakah kucing itu membengkokkan kakinya semasa mendarat?

(ii)

(1ii)

Why does the cat bend its legs when landing?

[1 markah]
[1 mark]

Hitungkan impuls kucing itu ketika mencecah tanah jika halaju sejurus sebelum
mendarat ialah 6 ms™. ,
Calculate the impulse of the cat when it touched the ground if the velocity just before
landing is 6ms™.
[2 markah)
[2 marks]

Hitungkan daya impuls yang terhasil jika masa yang diambil untuk berhenti ialah
2.0s.
Calculate the impulsive force produced if the time taken to stop is 2.0 s.
[2 markah)
[2 marks)
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10  Rajah 10.1 menunjukkan satu litar el
elektrik (d.g.e.) dan rintangan
Diagram 10.1 shows an electric circu

26

dalam sel kering.

(e.m.f.) and internal resistance of dry cell.

(@)

®)

4531/2

oS

trik bagi satu eksperimer untuk menentukan daya gery

it of an expen’ment to determine the electromotive force

4531

et hats kit

-

Reostat
Rheostat

K Suis ‘
Switch

/e

7/

Rajah 10.1
Diagram 10.1

Apakah yang dimaksudkan dengan daya gerak elektrik (d.g.e.)? |

What is meant by electromotive force (e.m.f.)?

[1 markah]
[1 mark]

Dengan bantuan graf, terangkan bagaimana daya gerak elektrik (d.g.e.) dan rintangan |

dalam sebuah sel kering boleh ditentukan.

With the aid of a graph, explain how the electromotive force (e.m.f) and the internal |

resistance of a dry cell can be determined.

[4 markah]
[4 marks]
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(¢) Rajah 10.2 menunjukkan sebua

4531/2
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i iap sel
: h bateri kereta yang mengandungi enam sel. Setiap
mempunyai d.g.e. sebanyak 2 V.

Diagram 10.2 shows q cqy battery which contains six cells. Each cell has an e.m.f. of 2 V.

Rajah 10.2
. Diagram 10.2
Bateri kereta secharusnya dapat membekalkan arus yang sangat tinggi kepada motor

“starter” selain mengaktifkan bahagian lain kereta seperti lampu, penghawa dingin dan
sistem audio.

Jadual 10 menunjukkan spesifikasi bagi empat bateri kereta yang berlainan W, X, Y dan Z
yang terdapat di pasaran.

The car battery should be able to supply very high current to the starter motor in addition
fo activating other parts of the car such as lights, air conditioning and audio system.

Table 10 shows the specifications of four different types of car batteries W, X, Y and Z that
are available for purchase.

Bateri

Rintangan Kadar
kereta dalam/ Q Jenis bateri Susunan sel-sel pengoksidaan
Car Internal Type of battery | Arrangement of cells Rate of
battery | resistance/ Q oxidation
Rendah Bateri air Selari Tinggi
w Low Wet battery Parallel High
Rendah Bateri kering Sesiri Rendah
X Low Dry battery Series Low
Tinggi Bateri air Sesiri Tinggi
Y High Wet battery Series High
7z Tinggi Bateri kering Selari Rendah
High Dry battery Parallel Low
Jadual 10
Table 10

Terangkan kesesuaian setiap spesifikasi bateri kereta supaya bateri itu dapat menjana voltan
yang cukup tinggi, tidak memerlukan penyelenggaraan dan tahan lama.

Tentukan bateri yang paling sesuai untuk digunakan dan beri sebab untuk pilihan anda.

Explain the suitability of each car battery specification so that the .battery can generate a
high enough voltage, does not require maintenance and is long lasting.
Determine the most suitable car battery to be used and give reasons for your choice.
[10 markah]
[10 marks]
[ Lihat halaman sebelah
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litar elektrik dengan sebiji sel kering,d.g.e. 1.5V,

| (d) Rajah 10.3 menunjukkan scbuah aan ammeter masing-masing adalah 12 v

Apabila suis ditutup, bacaan voltmeter dan bac
dan 0.3 A.

Diagram 10.3 shows an electric circuit v
When the switch is closed, the reading of

vith a dry cell, e.m.f. 1.5 V.
the voltmeter and ammeler are 1.2V and 03 A

respectively.
=
A 20 \
[ J
3Q
R
Rajah 10.3

Diagram 10.3
Hitung
Calculate

(i) rintangan dalam untuk sel kering.
the internal resistance of the dry cell.
(ii) nilai R.
the value of R.

[5 markah]
[5 marks)

453172
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Bahagian C
Section C

[20 markah]
[20 marks]

Jawab semua soalan dalam bahagian ini.
Answer all question in this section.

{1 Rajah 11.1 dan Rajah 11.2 menunjukkan dawai kuprum bergerak disambungkan kepada
ammeter, reostat, suis dan bekalan kuasa. Dawai kuprum itu diletakkan di antara dua magnet
Magnadur.

Diagram 11.1 and Diagram 11.2 show a moving copper wire connected to an ammeter, rheostat,
switch and power supply. The copper wire is placed between two Magnadur magnets.

Ammeter
Suis Ammeter

Switch

Bekalan kuasa a.t
d.c power supply

Reostat

Rh Dawai kuprum bergerak
g *\ Moving copper wire
> A N
hY
7
Y
Rajah 11.1
Diagram 11.1
Ammeter
. Ammeter
Suis
Bekalan kuasa a.t |-
d.c power supply
Reostat Dawai kuprum bergerak

Rheostat ~ i\lovmg copper wire

Rajah 11.2
Diagram 11.2

453172 [ Lihat halaman sebelah
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(@) Apakah maksud medan lastik?

. s A ] l
What is the meaning of catapult Sield? (1 markah)

[1 mark)

(b) Berdasarkan Rajah 11.1 dan Rajah 11.2,

(i) bandingkan bacaan ammeter, sudut pe

(i) hubung kaitkan bacaan ammeter dengan sudut pes

Based on Diagram 11.1 and Diagram 11.2,

songan dawai kuprum bergerak dan kekuatan

medan magnet.
compare the reading of the ammeler, angle of
and the strength of the magnetic field.

deflection of the moving copper wire

ongan dawai kuprum bergerak untuk

membuat deduksi tentang hubungan antara magnitud arus dengan daya ke atas

konduktor pembawa arus.
relate the reading of the ammeter with the angle of deflection of the moving copper
wire to make a deduction regarding the relationship between the magnitude of current

and the force on the current-carrying conductor.
- [5 markah]

[5 marks)

(©) Rajah 11.3 menunjukkan dua jenis motor iaitu motor berberus dan motor tanpa berus.

4531/2

Diagram 11.3 shows two fypes of motor namely brushed motor and brushless motor.

Magnet

Berus Magnet
Brush Magnet
Motor berberus Motor tanpa berus
Brushed motor Brushless motor
Rajah 11.3

Diagram 11,3

Terangkan persamaan dan perbezaan antara motor berberus dan motor tanpa berus
Explain the similarities and differences between brushed motor and brushless motor.

[4 markah]
[4 marks]

|
|
|
|
{
|
|
|
|
|
[
|
!
I
I
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
l
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(@) Rajah 11.4 menunjukkan satu motor homopolar ringkas yang terdiri daripada magnet, bateri

dan konduktor. Interaksi antara medan magnet daripada arus elektrik dalam konduktor dan
medan magnet daripada magnet kekal menghasilkan daya, yang menyebabkan konduktor
berputar mengelilingi bateri.
Diagram 11.4 shows a simple homopolar motor consisting of a magnet, a battery and a
conductor, The interaction between the magnetic field from the electric current in the
conductor and the magnetic field from the permanent magnet produces a force, which
causes the conductor to rotate around the battery.

Arah putaran
Direction of rotation

Konduktor
Conductor
Bateri

Battery

Magnet kekal
Permanent magnet

Rajah 11.4
Diagram 11.4

Cadangkan pengubahsuaian yang boleh dilakukan pada motor homopolar dalam Rajah 11.4
supaya konduktor berpusing lebih laju.

Nyata dan beri penerangan tentang pengubahsuaian itu berdasarkan jenis bahan dan ciri-ciri
magnet, jenis bahan dan ciri-ciri konduktor dan ciri-ciri bateri.

Suggest modifications that can be made to the homopolar motor in Diagram 11.4, so that

the conductor can spin faster.

State and explain the modifications based on the type of material and characteristics of the
magnet, type of material and characteristics of the conductor and the characteristics of the

battery.
[10 markah]

[10 marks)

KERTAS PEPERIKSAAN TAMAT
END OF QUESTION PAPER
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